



# 本报报道的“开钩机堵缺口”东北爷们儿感动全网 “二亮”“赵老五” 获天天正能量2万元特别奖

本报讯(记者 康福柱)五常市一位村民开钩机堵缺口被水冲走,危急时刻,同村另一位钩车司机冒险下水营救。连日来,两人的善举赢得一片赞誉。8月7日,阿里公益天天正能量联合新晚报奖励两人20000万元正能量特别奖,向凡人英雄致敬。

8月4日,五常市安家镇铁西村村民董明亮和赵永利开着钩机堵缺口时,赵永利所在位置突然下陷,钩机瞬间陷了下去,赵永利也掉进湍急的水中。这时,董明亮找来一个胶皮圈,冒险下水营救赵永利,在水中艰难行进了100多米,终于将赵永利救了上来。事后,他们说:“这就是咱东北爷们儿该干的!”“虽然劫后余

生,但我们不后悔,保卫家园,我们尽力了!”

8月7日,本报以《“赵老五”开钩机堵缺口被水冲走,“二亮”划胶皮圈只身冒险救人》报道了此事,引起广大读者的关注和点赞。阿里公益天天正能量平台携手本报,决定授予赵永利和董明亮“天天正能量特别奖”荣誉证书及20000元奖金。

得知自己获得奖励,董明亮说:“当时情况危急,只想着快点把人救上来。我准备把这10000元奖金捐给村里维修被水冲毁的道路或帮助受灾严重的村民。”赵永利表示:“钩机还在水里泡着,准备用这10000元维修钩机,以后继续为村里做公益事业。”

## 阿里公益天天正能量颁奖词

一场惊心动魄的救援,让我们记住了两个东北汉子的名字,感动于这片热土之上人们的仗义与豪情。“保卫家园,哪能含糊?”“这就是咱东北爷们儿该干的!”胸中热血奔涌,肩头使命召唤,义无反顾冲向洪流的他们,让我们看见“小人物”的大豪情,也是千千万万“不差事”的东北汉子的缩影!滔滔洪水中,他们的身影那么小却那么坚定,这些身影铸成了这世间一道冲不垮的堤坝,叫人心。

阿里公益天天正能量联合新晚报、大象新闻为赵永利、董明亮颁发20000元正能量特别奖。辛苦了,好样的!好人一生平安。

## 天天正能量

阿里巴巴公益联合新晚报在内的全国近400家主流媒体共同打造的知名公益项目,每天关注、鼓励、传播平凡人的“真善美”,截至2022年12月底已累计投入公益金超1亿元,奖励11500多人。

**阿里公益  
天天正能量**

## 奋战4昼夜 搜救转移1786名被困者



本报讯(何立新 王红彤 记者 王铁军)8月3日至6日,哈尔滨市森林消防支队出动327名指战员、36台车辆,携带各类水域抢险救援装备2850件(套)、舟艇26艘,到尚志市主城区、一面坡镇、亚布力林业局、延寿县开展抗洪抢险救援任务。

救援队伍到达灾区后将队伍划分为三个救援方向,直属大队、兴隆大队在尚志市尚志镇主城区蚂蚁河负责堤坝加固和人员搜救任务;特勤大队分为两个行动小组,利用冲锋舟、橡皮艇

负责一面坡镇民乐、镇北、镇中、治安、九江、胜安6个村受困人员搜救转运任务;亚布力大队在亚布力林业局对内涝受困人员进行转移。

在完成尚志市抢险救援任务后,5日救援队又转战延寿县。截至6日,支队累计搜救转移被困群众1786人、解救被困车辆382台。

## 码头船只冲到大坝闸口 危急时刻他们用绳索合力拖拽



本报讯(杨文雨 记者 王铁军)连日来,省林区公安局山河屯分局磨盘山水库派出所全力开展防汛抗洪抢险救援各项工作,24小时不间断开展排查巡逻工作,同磨盘山水库管护中心联合防汛、互联互通,全力以赴确保库区及周边绝对安全。

5日,磨盘山水库连续超出汛限水位,并多次遭遇山体滑

所长赵荣生身先士卒,与磨盘山水库保安人员下水乘坐小船接近闸门,用绳索拴紧被水流冲出的码头和船只,合力将其拽到安全区域,全力保障泄洪畅通。

7日,磨盘山水库派出所发挥地熟人熟的优势,利用警用快艇,带领救援部队和蓝天救援队,连续奋战12小时,成功转移大屯受灾群众210人。

## 河水暴涨居民被困 消防人员成功转移260余人



本报讯(刘略 记者 王铁军)因受连日强降雨和强对流天气影响,延寿县境内蚂蚁河河水上涨形成洪水,大量沿河村屯被淹、城市内部出现大面积内涝。

8月4日晚,哈尔滨市消防救援支队延寿大队接到报警称:延寿县纺织家园附近因河水暴涨,被困居民无法及时转移至安

援人员赶赴现场救援。

由于天色已黑,给救援工作带来很大的困难,消防救援人员马上组织力量一边进行搜救,一边利用皮划艇将被困人员送至安全地带。

截至目前,哈尔滨市消防救援支队延寿大队已在延寿县累计转移被困群众261人,其中重伤员3人。

## 安置点内重点部位 消毒防疫不留死角

本报讯(张杰 记者 康福柱)8月6日,在五常市各受灾转移群众临时安置点,哈尔滨市卫生健康委、哈尔滨市疾病预防控制中心、五常市卫生健康局与五常市疾病预防控制中心正组织力量,对各安置点开展消毒防疫,确保大灾之后无大疫。

灾情发生后,五常市疾病预防控制中心第一时间组织人员赶赴受灾转移



## 抗灾自救恢复家园 全面抢修基础设施

本报讯(顾陈晨 张绪然 记者 王铁军)灾情过后,亚布力林业局有限公司团结动员林区各方力量,全力以赴推进林区灾后恢复重建各项工作。

抢险救灾方面,对相关基础设施和受损设备进行全面抢修,积极打通道路、供水、商贸流通等堵点,保障群众基本生活需求,并快速排查险情,加大

群众临时安置点,开展防病技术指导、污染源消杀、防病知识宣传等工作,确保不发生传染病疫情。行动中,消杀人员携带消毒工具,对临时安置点周围的重点部位进行全面仔细地喷药消杀,不留任何死角。在进行消杀的同时,五常市疾控中心的工作人员还为受灾转移群众免费发放消毒液及灾后防疫宣传单,提高群众防病意识。



物业公司全员出动,机械设备全部投入,对林区主干街道进行清淤清扫。水厂工作人员抢修设备,尽快尽早恢复和保障林区生活用水安全。林区居民迅速行动积极修复房屋,走上街头,加入到清淤修复行动中。

